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MATEMATIKA 7
M701 VYSLEDKY

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

* Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
reseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢ Reseni lloh zapisujte do zdznamového
archu modfre nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a neprerusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reSeni.

oV konstrukénich dlohdach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

Redeni uloh piste &itelné do vyznaéenych
bilych poli zaznamového archu.
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Pokud budete chtit provést opravu,
pGvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li poZzadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pridéleny Zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacend
bildpole nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym tloham

Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.

A B C D

14 [ ][] DD

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D
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Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




V ulohach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 2 body
1 Vypocététe v cm? pét osmin ze étyf dm?2.
250 cm?
max. 2 body
2 Vypoctéte:
2.1
25+05-(8—2)—24:03=-25
2.2
04-02-02-42=-0,76
Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v ziznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zdkladnim tvaru.
3.1
5 5 1
s 5 G973
3.2
9 1
2343 31

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.
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4.2

max. 3 body

Kdyz nezndmé cislo vydélime ¢tyfmi, dostaneme stejné Cislo, jako kdyz vynasobime ¢tyfmi

¢islo 112.

Urcete neznamé cislo.

1792

Anicka, Olda a Jana drZeli na tabore nocni hlidku. Hlidku drzel vzidy jen jediny ¢lovék,
dohromady hlidali 400 minut.

Hlidku nejprve drZzel Olda. Po ném hlidala Anicka, ktera hlidku drzela o 40 minut kratsi ¢as
nez Olda. Jana prevzala hlidku po Anicce a hlidala dvakrat del$i dobu neZ Anicka.

Vypoctéte, kolik minut drzel hlidku Olda.

130

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 5

Cyklistického zavodu se Ucastnilo 5 zavodnik( (A—E).
Prvni zavodnik vyjel na trat v 13 hodin 40 minut, dalsi vyjizdéli v devadesatisekundovych
intervalech. Zvitézil zdvodnik, ktery stravil na trati nejkratsi dobu, tedy ma nejlepsi vysledny

cas.
Zavodnik A B C D E
Cas pfi startu 13:40:00 | 13:41:30 | 13:43:00 | 13:44:30 | 13:46:00
Cas v cili 14:16:15 | 14:15:55 | 14:17:15 | 14:17:20 | 14:18:05
Vysledny cas 0:36:15 0:34:25 0:34:15 32:50 0:32:05

(VSechny casy v tabulce jsou uvedeny ve tvaru h: min:s.)

5
5.1
5.2

5.3

Vypoctéte vysledny Cas vitéze zdvodu (v minutdch a sekundach).

Urcete, na kolikatém misté se umistil zavodnik, ktery projel cilem jako prvni.

Uvedte pismena vsech zavodniku, ktefi projeli cilem pozdéji nez zavodnik C.

max. 3 body

32:05
4.

D,E



VYCHOZi TEXT A OBR8ZEK K ULOZE 6

Hulka indidnského Samana musi byt vyzdobena podle pfisnych tradi¢nich pravidel.

Orli pera jsou od horniho konce vzddlena g délky hole a od klzZe bizona 65 cm. KliZe bizona

je od spodniho konce vzddalena 1—12 délky hole. Pruh hadi kiZe je na holi 20 cm nad kGzi bizona.

kbze bizona

'/ spodni konec

horni konec

orli pera /

pruh hadi kGize

max. 4 body
6

6.1 Vypoctéte vzdalenost orliho pera od horniho konce halky. 45 cm

6.2 Vyjadrete zlomkem, jakou cast délky celé hulky tvori vzdalenost mezi hornim koncem
3

halky a pruhem hadi klzZe. Zlomek uvedte v zakladnim tvaru. .

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Spalik dfeva ma tvar kvadru se étvercovou podstavou. Kvadr ma jednu
hranu dvakrat delsi nez zbylé dvé. Z jednoho rohu kvadru jsme vyfizli
krychli s hranou délky 3 cm (je vyznacena Sedou barvou). Obsah horni
podstavy drevéného kvadru se tak zmensil o 25 %.

max. 4 body
7 Vypoctéte

7.1 v cm délku nejdelsi hrany ptvodniho dievéného kvadru pred vyfiznutim krychle, 12 cm
7.2 v cm? objem puvodniho dfevéného kvadru pred vyfiznutim krychle, 432 cm?3

7.3 vcm? povrch télesa, které zUstalo po odfiznuti krychle. 360 cm?



Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zdznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné leZi pfimky a a b a bod A, ktery leZi na pfimce a.

max. 3 body

8 Bod A je vrcholem rovnobézniku ABCD. Bod B lezZi soucasné na pfimce a i na pfimce b.
Bod C lezi na pfimce b a ma od bodu B stejnou vzdalenost jako bod A. Vnitfni dhel pfi

vrcholu B je tupy.

Sestrojte vrcholy B, C, D rovnobézniku ABCD, oznacte je pismeny a rovnobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi bod L a polopfi

max. 3 body

9 Bod A je vrcholem trojuhelniku ABC. Bod B leZi na polopfimce AX.
Bod L leZzi na ose Usecky AB a je vnitfnim bodem trojuhelniku ABC.
Velikost vnitfniho Uhlu trojuhelniku pti vrcholu B je 60 °.

Vyska vc na stranu AB méri 5 cm.

Sestrojte vrcholy B, C, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

[l

Obrazec A

Obrazec B

Ctvercova sit je sloZena ze Etvereck( se stranou dlouhou 1 cm. V siti jsou nakresleny dva
obrazce. VSechny vrcholy obou obrazcl leZi v mfizovych bodech sité.

max. 4 body

10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (10.1-10.3), zda je pravdivé (A),
¢i nikoli (N).

10.1 Obsah obrazce A je 18 cm?.

10.2 Obvody obrazciG AaBselisSio 1cm.

10.3 Obsah obrazce B je 31 cm?.

A

03

|

VYCHOZIi TEST A OBRAZEK K ULOZE 11

F

AN

Trojuhelnik ABF je rovnoramenny. Body AB leZi na strané obdélniku ACDE.

42°

11 Jaka je velikost uhlué ?

Velikost uhlu nemérte, ale vypocitejte.

A)
B)
o)
D)
E)

21°
42°
48°
96 °

jind velikost

2 body



VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOHAM 12-13

Divadelni predstaveni se hrdlo celkem tfikrat: v lednu, v Unoru a v bfeznu. V grafu jsou
znazornény pocty prodanych vstupenek. Vstupenky byly dvou druhi: zlevnéné a v plné cené.
Nékteré udaje v grafu chybi.

B Zlevnéné
PInd cena
Leden Unor Bfezen
2 body
12 V lednu se prodalo o 20 zlevnénych vstupenek vice nez v unoru.
Kolik vSech vstupenek se prodalo v bieznu?
A) 200
B) 220
C) 230
D) 240
E) jiny pocet
2 body
13 Jedna zlevnénad vstupenka stdla 120 K¢ a ¢astka za vSechny zlevnéné vstupenky (béhem

vSech tii mésicl) se rovnala ¢astce za vSechny vstupenky v plné cené.

Kolik K¢ stala vstupenka v plné cené?

A) 140 K¢
B) 160 K&
C) 180Ke
D) 200 K&

E) jina ¢astka



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Anicka do své kasicky hazi pouze dvacetikoruny a padesatikoruny. Nyni ma v kasi¢ce neznamy pocet
minci, jejichz celkova hodnota je 840 K¢. Padesatikorun ma Anicka v kasi¢ce o 7 vice nez dvacetikorun.

2 bod

14 Kolik minci (dvacetikorun a padesatikorun dohromady) ma Anicka v kasicce? '

A) 14

B) 17

c 21

D) 24

E) jiny pocet

max. 6 bodi

15 Prifradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).
15.1 Ve volebnim okrsku bylo zapsano 900 voli¢d. 78 % z nich pfislo volit.

Kolik volici nepfislo volit? C
15.1 V sobotu bylo prodano 240 kus( peciva. V nedéli bylo prodano 40 % z celkového poctu,

ktery se prodal za cely vikend (sobotu a nedéli).

Kolik kusta peciva bylo prodano v nedéli? A
15.3 V krabici s ofechy je 18 % liskovych orech, o tretinu vice vlasskych ofechi a zbyvajicich

1856 orech je jinych druhd.

O kolik se lisi pocty liskovych a vlasskych ofechi v krabici? B
A) 160
B) 192
C) 198
D) 208
E) 360

F)  jiny pocet



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Seda kostka je tFikrat $irsi ne7 bila kostka. Z té&chto kostek stavime stale vétsi pravidelnou véz.
Na obrdzku jsou véZe, které maji 1 podlazi, 2 podlaZi a 3 podlazi.

U Uy oy

1 podlazi 2 podlazi 3 podlazi
max. 4 body
16 Urcete
16.1 pocet bilych kostek, které budeme potiebovat pro stavbu véze s 5 podlazimi, 30
16.2 pocet Sedych kostek, které budeme potrebovat pro stavbu véze s 8 podlazimi, 36

16.3 celkovy pocet Sedych a bilych kostek dohromady, které budeme potfebovat, kdyz
postavime prvnich Sest nejmensich vézi (tedy véz s 1 podlazim, se 2 podlazimi, ...
a nakonec se 6 podlazimi). 168
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